



ВЪЗКРЕСЕНИЕ ХРИСТОВО

Пасха

Това, което разказва Евангелието от момента на погребението на Господ Иисус Христос и след това е този низ от събития, които разтърсват историята на човечеството из основи и оправдават думите, че Господ е дошъл на земята, за да сътвори един нов свят.

“А в първия ден на седмицата, много рано, носейки приготвените благовония, те (жените мироносици) дойдоха при гроба, а заедно с тях и някои други, ала намериха камъка отвален от гроба. И като влязоха, не намериха тялото на Господа Иисуса. И докле недоумяваха за това, ето изправиха се пред тях двама мъже в бляскави дрехи. И както бяха уплашени и навели лице към земята, - мъжете им рекоха: защо търсите Живия между мъртвите? Няма Го тука, но възкръсна; припомнете си, какво ви бе казал, когато беше още в Галилея, говорейки, че Син Човеческий трябва да бъде предаден в ръце на човеци грешници и да бъде разпнат и на третия ден да възкръсне. И спомниха си думите Му. И като се върнаха от гроба, обадиха всичко това на единайсетте и на всички други. Те бяха Магдалина Мария, и Йоана, и Мария, майка на Иакова, и другите с тях, които обадиха на апостолите за това. И техните думи им се показаха празни, и не им повярваха.” (Лука 24,1-11)

Двамата мъже в бляскави дрехи, видени от жените, били ангели, дошли да възвестят Христовото Възкресение. Евангелист Йоан подробно разказва, как Мария Магдалина побързала да отиде при апостолите и да им разкаже за видяното при пещерата. Петър и “другия ученик, когото Иисус обичаше” (т.е. самият Йоан), поразени от думите на Мария Магдалина, отишли веднага при гроба. Йоан, който стигнал пръв, надникнал в пещерата и видял, че тялото го няма, а там са само погребалните пелени. Дошлият след него Петър влязъл в гроба и видял покривалото за главата, което лежало отделно на друго място, свито по особен начин. И след Петър в гроба влязъл Йоан, видял всичко и повярвал, че Христос е възкръснал.

Когато учениците си тръгнали от гроба, се случило още едно важно събитие. Мария Магдалина се върнала при гроба, стояла и плачела. *“И както плачеше, надникна в гроба; и вижда два Ангела в бяло облекло да седят - единия при главата, а другия при нозете, дете беше лежало тялото Иисусово. И те ѝ казват: жено! Защо плачеш? Отговори им: дигнали Господа моего, и не зная, де са Го турили. Като рече това, обърна се назад и видя Иисуса да стои; ала не знаеше, че е Иисус. Иисус ѝ казва: жено! Защо плачеш? Кого търсиш? Тя, мислейки, че е градинарят, каза Му: Господине, ако ти си Го изнесъл, кажи ми, де си Го турил, и аз ще Го взема. Иисус ѝ казва: Марийо! Тя се обърна и Му рече: “Равуни!”, което значи Учителю. Иисус ѝ казва: не се допирай до Мене, защото още не съм възлязъл при Отца Си; но иди при братята Ми и им кажи: възлизам при Моя Отец и при вашия Отец, и при Моя Бог и вашия Бог. Дохожда Мария Магдалина, та обажда на учениците, че видяла Господа и че това ѝ казал”* (Йоан 20, 11-18).

Мария Магдалина прекрасно е познавала Иисус, защо тогава тя не е познала възкръсния Спасител? Някои го обясняват с това, че очите ѝ са били пълни със сълзи и затова тя не е видяла ясно Учителя. Но едва ли това тълкувание е вярно. Не сълзите са попречили на Мария да познае Спасителя. Защото в дадения случай не става дума просто да видиш някого. От момента на Възкресението Господ вече не е принадлежал на заобикалящия ни физически свят. Той преминал към духовния свят, който не е възможно да възприемем с физическите си сетива. Необходимо е духовно зрение, чрез което можем да опознаем духовния свят. Такова духовно възприятие придобила Мария Магдалина, когато Господ се обърнал към нея.

Нещо подобно се случва през същия ден на друго място. Евангелист Лука разказва как двама от учениците на Господ Иисус Христос, единият от които се казвал Клеопа, а другият бил самия Лука, вървели пеша по пътя от Йерусалим към Емаус. Те срещнали Господ, но както и Мария Магдалина, не Го познали. Вървейки заедно по пътя, те Му разказали за събитията от последните дни, за залавянето, несправедливия съд и разпятието на Господ. Много се учудили, че техният спътник единствен в града не знае нищо за това. Лука и Клеопа Му разказали и за учението на Иисус от Назарет и как мислели, че Той е дългоочакваният Месия (Спасител). Разказали Му и за удивителните събития, свидетелки на които станали жените мироносици. Тогава Иисус, когото те все още не разпознавали, им казал: *“О, несмислени и мудни по сърце да вярвате на всичко, що са казали пророците! Нали тъй трябваше да пострада Христос и да влезе в славата Си?”* (Лука 24, 25-26).

И започнал да ги учи, разяснявайки им многочислените пророчества от Стария Завет за идването на Месия, които се сбъднали до последната дума в историята на живота и смъртта на Иисус Христос. Но даже тези думи не помогнали на апостолите да познаят Иисус, защото не се било открило в тях

духовното зрение. Така в разговори, те пристигнали в Емаус, спрели да се подкрепят и поканили спътника си. Като взел хляба, Господ го благословил, разчупил го и им подал както направил на Тайната вечеря. И тогава се отворили духовните очи на учениците и те видели, че през цялото време с тях е бил Господ. В същия миг Той изчезнал, а те си казали: *“Не гореше ли в нас сърцето ни, когато Той ни говореше по пътя и когато ни обясняваше Писанието?”*

Доколкото Господ Иисус Христос след Възкресението Си вече не принадлежал на физическия свят, Той можел да влиза през заключени врати, за кратко време да се появява на много **отдалечени** места, но също така не било възможно да бъде видян, ако човек нямал духовно виждане. По същия начин и днес само чрез вярата, която ни дава духовно виждане, можем да видим Възкръсналия наш Бог - Господ Иисус Христос, Сина Божий. По неговото Божествено милосърдие да бъдем спасени! Амин.

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ! ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!

Денят на Възкресението е, да просияем от тържеството и един друг да се прегърнем. На тези, които ни ненавиждат, да кажем: *братя!* И всичко да им простим, заради Възкресението, и така да възкликнем: *Христос възкръсна от мъртвите, като със смърт потъпка смъртта, и на тези, които са в гробовете, живот дарува!*

Издава Манастир „Свети Апостоли Петър и Павел“, с. Аозен